

AL COMPOSTELANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XX

Oficina: Huérfanos, 21

Santiago, martes 29 de agosto de 1939

Teléfono número 1327

N.º 5.890

EVITEMOS ESTA GUERRA

No es necesario que, «para la paz venga esta guerra», según el aforismo, confeccionado sólo para los que, no teniendo una visión cierta de la vida, incurran en una pusilanimidad y temor excesivo a la guerra, cuando, por veces, «una sola» evita muchas.

Si no se conjurase el inminente peligro actual, el Padre de la Cristiandad, paternalmente anhela conjurar, a esta guerra inicial seguirían otras varias, llegando a la confiación universal quizá, según algunos de los que estudian el tablero político y conocen de las ambiciones, compromisos y temores de las naciones, por las derivaciones que el actual conflicto puede acaos ocasionar.

Seamos optimistas aún, y como católicos, y aun los que estén sólo en el alma de la Iglesia y respeten la ley natural meramente, velando por el respeto y amor a la humanidad, que debe afanarse por el progreso, no por la destrucción, tratemos con oraciones y con el medio humano de la intervención, que se aconseja por Quien tiene autoridad universal, —cuyo legado preside por eso los cuerpos diplomáticos—, tratemos de evitar la guerra a todo trance, salvando de la muerte a una juventud innumera.

Los que sabemos algo lo que es la guerra, por haberla vivido, los que conocemos su drama, debemos tener singular empeño en evitar que surja ésta.

La guerra lo aniquila todo, lo destruye todo, vidas y haciendas, y lo que es peor, aniquila y destruye, en el egoísmo de «salvese el que pueda», la condición humana, haciéndola insensible al dolor ajeno.

Se va a escalar una posición, hay que conquistar una ciudad, cueste lo que cueste, caigan los que caigan, y los antes unidos, soldados del mismo ideal —si no fueron forzados a defenderlo— arremeten furiosos y avanzan, importando poco, en casos, porque no pueden atenderse, que los jóvenes amigos caigan destrozados en tierra, pidiendo vanamente auxilio.

La guerra, sólo como una «necesidad» puede defenderse: para salvar la independencia y la fe de una nación; no en plan de conquista, no siendo para la protección de súbditos, que hay que defender; fuera de estos casos, el «respeto al hombre» la anatematiza quizá en absoluto.

Otra cosa es una guerra, aunque sea civil —que la condición de ciudadanos obliga más a ella, restituyendo la nación a su propio modo de ser— pero que la hacen «santa», la tiranía y oposición sustancial entre creyentes y no creyentes, cuando hasta ahí llega.

La grey cristiana, con los ordenados «sacris», perseguidos sistemáticamente, propugnando, entonces, singularmente, la defensa de la nación; hay que combatir y liberar al pueblo, hay que abrir los templos cerrados al culto y convertidos en tabernas, dando la sensación de incivildad al no ver ninguna creencia en el pueblo; hay que apoderarse de los pretrechos de guerra en el encerrado, para tiranizar a los creyentes, a los que todavía se amenaza con más persecución.

Central Nacional Sindicalista

Oficina de Colocación Obrera

AVISO URGENTE

Para efectuar una revisión del personal de ambos sexos (masculinos y femeninos) inscriptos en este Organismo como parados.

Por la presente se ordena a todos los que se hallan como parados en esta Oficina, pasen con toda urgencia, por la misma antes del día 30 del corriente, sita en la Rúa Nueva, 12-2.º, a las horas de diez a dos y de cuatro a ocho de la tarde.

Bien entendido que los mencionados obreros que no se presenten antes del día mencionado en esta Oficina, acompañados de la cédula de parado, serán dados de baja de esta oficina automáticamente, para los efectos de Colocación y de beneficios de la misma.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Santiago 28 de agosto de 1939.

Año de la Victoria —El Delegado Sindical Comarcal-Presidente de la Comisión de Colocación.

por si fuesen pocas las montañas de cadáveres, alzadas con ellos para inspirar terror; cuando en esos templos se almacena el abasto de los unos, excluyendo, puede decirse, a los otros; cuando son albergue de penos, mejor alimentados que las personas, para arrastrar al combate los convoyes; y cuando se incendian, como quemando, si posible fuese, el pensamiento cristiano, entonces los poetas se enardecen con el pueblo y no es mucho que canten himnos a la guerra; como única solución de paz entre los hombres de buena voluntad, cortando la guerra-incruenta, hecha a traición en la «paz falsa» que el místico decía «había que perturbar», y que amenazaba no concluir...

Con la guerra, en casos así, termina siendo «más respetuoso, comprensivo y sociable el hombre», al fin, y ya no coincide con aquel extravagante filósofo, que, huyendo de la sociedad, rehusó, con una contestación de patán, la invitación a comer que le hizo cierto personaje amable.

Alvaro Rey Feijóo.

Compostela.

Se posesiona del Gobierno civil el conde de Mayalde

Madrid.—Esta mañana ha tomado posesión de su cargo de gobernador civil el conde de Mayalde, asistiendo al acto los altos funcionarios y autoridades, desfilando el alcalde de San Martín de Valdeiglesias que fué liberado por el nuevo gobernador a raíz de la entrada de las tropas nacionales en dicho pueblo.

Hizo la presentación el comandante Cárdenas, que desde el nombramiento del señor Alarcón de la Lastra para el cargo de ministro de Industria y Comercio ha venido desempeñando el mando de la capital de España.

Dijo que gozaba toda presentación porque de todos era conocida la labor del conde de Mayalde durante la guerra y después desempeñando la Secretaría del ministro de la Gobernación.

El nuevo gobernador dijo que se proponía seguir sus gestiones por el camino que había trazado el señor Alarcón.

Añadió que quedaban bastantes problemas que encauzar y para ello esperaba de los funcionarios suentusiasta colaboración.

Terminó dando vivas a España y al Caudillo que fueron contestados con entusiasmo.

Seguidamente el conde de Mayalde recibió a los periodistas manifestándoles que era pronto para hablarles de proyectos.

Añadió que continuaría la labor del señor Alarcón de la Lastra.

EL BASTÓN Y LA MODA

Berlín.—Después de la Gran Guerra, la moda del bastón ha ido desapareciendo poco a poco. La culpa se atribuye al auto y al deporte. Sin embargo, el bastón sigue teniendo unos pocos partidarios decididos a no dejarlo por nada del mundo. Quizás tengan razón. El bastón ha sido en todos los tiempos un signo de virilidad y como tal tiene un gran porvenir. ¡Y hay de quien tenga alguna duda en este sentido, que será mojado a «bastonazos»!

En Alemania —informa la Agencia Central-europa— se ha iniciado una gran campaña en favor del bastón, no sólo para no dejar que el hombre pasee con las manos libres, sino también para ayudar a la industria alemana especializada, que hoy atraviesa una crisis muy profunda. Es verdad que existen todavía unos aficionados al bastón, pero no bastan para los fabricantes. Hoy día no se le ocurre a nadie encargar un bastón a medida, con el puño de oro, el mango entallado y las iniciales grabadas. También la costumbre de regalar un bastón en ocasión de un cumpleaños, de un aniversario, etc. ha pasado de moda. Los bastones esmaltados de piedras preciosas han desaparecido del todo. ¡Y qué diremos de los soberanos, de los príncipes y de los granduques, que además de la espada no dejaban de mano el bastón? Federico el Grande, por ejemplo, no dejaba jamás el bastón, que en las guerras le servía para aclarar las fases de la batalla a sus generales y para incitar a los soldados al ataque. Su bastón era una espada, una bandera. En Berlín existe una in-

CARTAS CRUZADAS ENTRE DALADIER E HITLER

París.—El presidente del Consejo M. Daladier, envió su respuesta al mensaje verbal que le había remitido el embajador francés en Berlín, M. Coulondres, de parte del Canciller Hitler.

Contestando a este mensaje verbal, Daladier envió a Hitler una carta, expresando su deseo de que los problemas que se hallan en litigio sean solucionados por la vía pacífica.

Daladier dice que nadie debe dudar de los deseos pacifistas del pueblo francés ni de la buena voluntad de Polonia y deseo del Gobierno de Varsovia de vivir en armonía con el Gobierno del Reich.

Tengo la seguridad —añade— de que todos los países de Europa ansían sinceramente la paz.

Yo garantizo los sentimientos de Francia y de los aliados de Francia, y estoy convencido de que actualmente no existe un problema entre Alemania y Polonia que no pueda ser solucionado mediante negociaciones amistosas.

Como jefe del Gobierno francés, yo realizaría toda clase de esfuerzos posibles para solucionar el conflicto.

Sois, como yo, ex combatiente y sabéis el horror que el pueblo siente por la guerra, y si la sangre de franceses y alemanes debe correr como hace veinticinco años, por ambas partes se lucharía con la seguridad de la victoria, pero esto sería la victoria de la destrucción y de la barbarie.

A continuación, M. Daladier expone los argumentos por los que Francia se cree obligada a defender los intereses polacos, y comunica a Hitler la vía razonable por donde se puede llegar a un acuerdo.

El Canciller Hitler ha contestado a Daladier en los siguientes términos:

«Yo aseguro al pueblo francés que ninguna divergencia existe entre Francia y Alemania.

Cuando tomamos posesión del territorio del Sarre, yo prometí que ninguna otra reivindicación teníamos que hacer a Francia, y esa promesa la hemos seguido, pero eso no quiere decir que renunciemos a otras reivindicaciones que tenemos que hacer a otros países.

Las fortificaciones que hemos construido a lo largo de nuestra frontera con Francia, en las que se han invertido millares de millones, son la prueba más evidente de que la frontera alemana por esa parte ha quedado definitivamente fijada.

Es necesario reconocer que el Tratado de Versalles es insoportable, y afirmo que ningún francés que tenga corazón afirmará que aquel Tratado era justo.

Yo creo que si Inglaterra, en vez de desencadenar campañas de prensa contra Alemania, hubiera aconsejado a Polonia que se dirigiese por un camino justo, nuestro problema con el Gobierno de Varsovia habría terminado.

Polonia, convencida de que Francia y la Gran Bretaña lucharán con ella para defender sus pretensiones, han puesto sobre el tapete exigencias inconcebibles.

No se debe olvidar que 1.800.000 alemanes fueron separados del territorio del Reich, y que una injusticia así no debe quedar sin reparación. ¿Qué diría el señor Daladier si una provincia francesa, por ejemplo Marsella, se hallase separada del territorio nacional y no se le permitiese reintegrarse a Francia?

Seguramente el pueblo francés no lo toleraría y se lanzaría a la lucha; y puede tener la seguridad, señor Daladier, de que Alemania no se opondría nunca a esta justa reivindicación del pueblo francés.

Nosotros hemos renunciado a Alsacia y Lorena. Por esto el Gobierno alemán propone que Dantzig y el territorio del pasillo se reintegren al territorio del Reich. Yo espero que se acceda a esta justa aspiración.

Si las circunstancias actuales nos obligan a ir a una lucha, yo advierto que nosotros lucharemos porque se termine una injusticia, mientras otros lucharán para que se mantenga una injusticia.»

París.—Con referencia a la correspondencia cruzada entre Daladier e Hitler, se afirma que el Canciller alemán manifestó a Coulondres, embajador francés en Berlín, que Alemania no podía continuar en la situación actual, y que estaba dispuesta a no acceder a las pretensiones de Polonia.

teresante colección de bastones de todas clases y de todas las épocas. Basta visitarla para salir convertido en un partidario del uso del bastón. El mencionado Rey Federico II era un gran coleccionista de bastones y su antagonista, el conde Brühl de

Dresde, tenía también una colección de 300 artísticos bastones. Se decía que el conde tenía un bastón para cada traje y para cada tabaquera. Para terminar diremos todavía que Alemania, después de Inglaterra, es el fabricante de bastones que actualmente existe en el mundo.

La juventud combate, la juventud muere, la juventud triunfa. Toda la juventud para España. La España Una, Grande y Libre para la juventud.

La validez del carnet de militante para viajar sin salvoconducto por territorio nacional

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado ha publicado una disposición por la cual el carnet de militante de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. servirá como salvoconducto. Esta orden dice así:

«Orden del Ministerio de la Gobernación disponiendo la validez del carnet de militante de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. para circular por el territorio nacional. La necesidad de ir normalizando la circulación en el territorio nacional ha aconsejado reconocer suficiente garantía a algunos documentos oficiales como sustitutivos de salvoconducto. Tal acontece con el carnet de funcionarios del Estado. Aprobada la solicitud cursada por la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., este Ministerio ha dispuesto, en relación con los viajes por todo el territorio nacional, la validez del carnet reglamentario de militante de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que produzca los mismos efectos que los concedidos a los salvoconductos que den las autoridades dependientes de este Ministerio.»

Decreto sobre abono de sueldos a los funcionarios perseguidos por los rojos

Burgos, 27.—Publicó el Boletín Oficial el decreto de la Presidencia del Gobierno sobre abono de sueldos a los funcionarios perseguidos por los rojos. La disposición dice así:

«Entre los crímenes y expolios perpetrados por el llamado Gobierno rojo desde el 18 de julio de 1936 figura la cesantía de funcionarios públicos decretada por motivos políticos. Precisa distinguir las destituciones que no obtuvieron después reparación alguna de aquellas otras cuyos efectos desaparecieron por readmisión posterior del funcionario.

Esta última, siquiera el reintegro no fuera siempre un acto voluntario y libre, crearon situaciones menos aflictivas que la separación del servicio de un grupo de buenos españoles sumidos en la miseria hasta su liberación.

Muchas veces sacrificados en cruento martirio o perseguidos sanamente, para quienes el Estado debe tener un gesto de reparación que les ayude en la restauración de sus hogares y en la consecución de su equilibrio económico maltrecho.

En su virtud, previa deliberación del Consejo de ministros, dispongo:

Artículo 1.º Los funcionarios del Estado que a partir del 18 de julio de julio de 1936 fueron separados del servicio por acuerdo del Gobierno rojo a causa de su desafección a aquel régimen, sin que después fueran readmitidos, tendrán derecho a percibir los sueldos y en su caso las remuneraciones únicas que hubieran dejado de abonarseles por dichos motivos.

Art. 2.º Los haberes a que se refiere el artículo anterior deberán ser solicitados por los interesados o por sus derechohabientes en caso de muerte o desaparición mediante instancia dirigida al ministro de su Departamento, en la que expresarán:

a) Cuerpo a que pertenece, fecha y edad de su ingreso en el mismo y declaración de la situación en el destino que tenía el 18 de julio de 1936.

b) Fecha del decreto. Orden ministerial u otro acuerdo por el que fué separado del servicio, señalando también el periódico ofi-

EL CONGRESO DE FRIBURGO

Quince naciones han estado representadas en este Congreso. La voz de España no podía faltar aquí. El tema central era el Humanismo. España ha sido, en momentos trágicos, la defensora del verdadero humanismo cristiano contra la bárbara agresión comunista. No a todos los congresistas —sin duda— iban a agradecer mis palabras, pero había que decirlos: la guerra española no ha sido una simple sublevación militar, ha sido la lucha armada de los creyentes representantes de la civilización cristiana contra los sin Dios, movidos y amparados por las fuerzas internacionales del comunismo y la francmasonería. El encandilamiento de la juventud por medio de la escuela soviética. He aquí una de las armas para implantar el comunismo.

Los congresistas, muchos franceses, han tenido que oír citas como la siguiente:

En el Congreso Internacional celebrado por la masonería en París, el año 1931, el delegado de España dijo:

«La masonería está de enhorabuena porque los masones están en el Poder. Nuestro plan es primero destruir el Ejército; segundo, implantar la escuela única revolucionaria. Después vendrá el triunfo del proletariado. Estos gobernantes no son más que los Kerenskys, que darán paso al comunismo.»

Los congresistas quedaron terriblemente impresionados ante las estadísticas. Fué presentada una lista de más de 200 educadores escolapios asesinados.

Franco, defensor de la civilización cristiana, construye la nueva España sobre el cimiento sólido de la educación cristiana. Ante los congresistas pasaron las circulares magníficas del jefe del Servicio nacional de Primera enseñanza, las líneas fundamentales de la reforma de Segunda enseñanza humanística y católica, el anteproyecto de reforma universitaria. Finalmente, declaraciones categóricas del Generalísimo a los maestros de Salamanca, a los estudiantes en Burgos y a la Prensa de los Estados Unidos. Estas palabras de Franco dirigidas a los educadores de la nueva España hace dos años, resonaron en Friburgo en la sala de Conferencias: «Yo estoy ganando la guerra; pero vosotros debéis ganar la paz.»

Varios congresistas manifestaron su emoción ante este panorama de la nueva España, milagrosamente de las garras del comunismo por la espada de Franco y el espíritu religioso de nuestros bravos cruzados.

cial que publicó la citada resolución.

c) Declaración solemne de que, una vez separado del servicio, no fué repuesto en el mismo por los Gobiernos del Frente Popular ni percibió en momento alguno, ya oficial, ya particular, de los referidos Gobiernos y de sus agentes centrales, provinciales o locales ni de la misma clase de autoridades de las llamadas regiones autónomas ni de Empresas o Centros relacionados con dichos poderes sueldos, gratificaciones, jornales o cualquier otra clase de emolumentos.

d) Declaración solemne y detallada de los sueldos, gratificaciones y otros devengos oficiales que el funcionario hubiese percibido de los indicados Gobiernos y autoridades rojas después de haber efectuado el importe de sus haberes correspondientes a julio de 1936 hasta el momento en que fué separado del servicio, y caso de que posteriormente hubiese logrado incorporarse a la España nacional, relación con igual detalle de todos los ingresos percibidos con cargo al presupuesto del Estado o cajas oficiales hasta el mes de marzo de 1939 inclusive. En uno y otro supuesto deberá indicarse las nóminas o documentos por los que los referidos haberes quedaron acreditados.

Art. 3.º La solicitud mencionada deberá dirigirse al ministro, por conducto del centro o dependencia en que el interesado preste actualmente sus servicios, debiendo presentarse dentro del mes siguiente a la publicación de este decreto en el Boletín Oficial del Estado. En el caso de derechohabientes de funcionario fallecido o desaparecido, el plazo será de dos meses, y la solicitud se presentará en el Registro general del ministerio respectivo

Libros rayados. Cuadernos y Tintas superiores : - : EL SOL, Papelería

acompañado de los documentos justificativos del fallecimiento o desaparición y del derecho de los solicitantes. El ministerio respectivo, previa las comprobaciones que estime pertinentes, resolverá.

Art. 4º Por la Presidencia del Gobierno y por el ministro de Hacienda se dictarán las normas necesarias para la ejecución de los artículos que anteceden.

Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Burgos a 25 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.

Universidad de Santiago EXAMEN DE INGRESO

Los alumnos exceptuados de dicho examen por Orden de 20 actual, deben PRESENTAR URGENTEMENTE, ante el Tribunal en que actuaron el justificante de dicha excepción.

EXAMEN DE ESTADO (REVÁLIDA DEL BACHILLERATO)

Los alumnos que en virtud de la Orden de 20 del actual se crean con derecho a verificar el examen de reválida en acto único, según dispone el artículo 2º de dicha disposición, deben presentar en la Secretaría general los justificantes que prueben su derecho a tal examen CON LA MAYOR URGENCIA.

Santiago 28 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario general, Luis Legas.

Un gato salva la vida a un niño

Munich—En el pueblo de Feldkirchen, cerca de Straubing, en Baviera, un gato ha salvado la vida a un niño de dos años. Este singular salvamento se ha desarrollado como sigue: al regresar el campesino Meinhoefer de su trabajo, le ha saltado en contra un gato que con sus maullidos y señales de desesperación ha logrado atraer su atención y llevarle hasta una charca de agua. Sobre el agua enturbada aparecía un sombrero, el del hijo de Meinhoefer que jugando había caído en la charca. Sacado fuera, el niño, que en el primer momento se creía asfixiado, ha podido ser vuelto a la vida.

Curso para cubrir 530 plazas del Arma aérea

Se publicó una orden convocando un curso para cubrir 530 plazas del Arma aérea, distribuidas en la siguiente forma: 150 maquinistas motoristas, 50 mecánicos montadores, 150 radiotelegrafistas, 80 mecánicos electricistas y 100 armeros.

Dicho curso se desarrollará en Málaga el día 5 de octubre próximo.

Los requisitos exigidos son: haber cumplido 18 años de edad en la fecha de la presente convocatoria y no pasar de los 27, su perar las condiciones físicas del cuadro de inutilidades vigente del Ejército y contra los menos de 21 años con el consentimiento de sus padres y tutores, no haber sufrido condena por delitos comunes, ni haber sido expulsado de ningún organismo del Estado por sus antecedentes políticos o sociales o conducta, y demostrar su adhesión al Movimiento mediante certificado expedido por la Falange Española Tradicionalista y de las Jons y Guardia civil del pueblo donde residiera normalmente.

Podrán acudir los cabos y sargentos que se encuentren en activo.

Las instancias se admiten en la Jefatura de especialistas de Aviación, en Málaga, dentro de un mes. A las solicitudes deberá acompañarse de la oportuna documentación.

Los aspirantes admitidos serán objeto de un reconocimiento médico y de un examen que consistirá en unas pruebas teóricas de Gramática, Aritmética, Geometría, Geografía de España, Electricidad, nociones fundamentales exclusivamente para las especialidades de maquinistas, electricistas y radiotelegrafistas, y una prueba práctica de trabajo.

Verificadas las pruebas los aspirantes serán clasificados por

orden de concepción, siendo preferidos los caballeros laureados de San Fernando, medalla militar individual, cruz de guerra, medalla de Sufrimientos por la Patria, cruz del mérito militar, laureada colectiva, medalla militar colectiva, los que tengan mayor número de tiempo de frente, los que sufrieron largo cautiverio por sus ideas, huérfanos de Aviación militar o Marina muertos en campaña o accidente, huérfanos de padres asesinados por los rojos, los procedentes del Arma de Aviación o de cualquiera otra del Ejército o de la Marina y los que pertenezcan a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El viaje a Málaga y estancia durante el tiempo del reconocimiento médico y pruebas teóricas y prácticas serán por cuenta del Estado.

La duración del curso será de siete meses.

Los que no aprueben en este curso podrán acudir a un segundo curso en la misma Escuela.

Más información del conflicto internacional

Berlín 28.—La entrevista entre Hitler y Henderson duró cerca de hora y media, terminando a las 11.40 de la noche.

Asistieron, además, el ministro von Ribbentrop y el intérprete Smith.

No se ha comunicado ninguna impresión oficial de la entrevista, esperándose que esta referencia se dará en breve.

Londres 28.—El Consejo de ministros británico se reunió hoy, a las doce, estando presentes todos los ministros con excepción del lord canceller.

El Consejo de ministros duró cincuenta minutos. Por ahora no se anuncia la celebración de ninguna nueva reunión ministerial.

Los cálculos que se hacen sobre el contenido de la respuesta son desesperados, pero no hay confirmación de ello.

Lo que se sabe es que la iniciativa sobre este punto fue de Hitler, quien invitó a Henderson a que le llevase al Gobierno inglés cuando fué a Inglaterra.

Es casi seguro que el embajador regrese esta tarde a Berlín con la contestación del Gabinete Chamberlain.

Mientras tanto, la opinión británica sigue apoyando resueltamente al Gobierno.

Londres 28.—El embajador británico en Berlín Mr. Henderson, saldrá esta tarde, en avión, para Alemania.

Henderson es portador de la respuesta que el Gobierno británico envía al canceller.

Londres 28.—Las cuatro últimas noticias que se recogen al empezar la noche de hoy, son de excepcional interés.

La primera es que ha llegado a Berlín el avión que conduce al embajador británico, Mr. Henderson, aterrizando en el aeródromo de la capital alemana a las 20.35, procedente de vuelo directo de Londres.

El embajador Henderson se dirigió inmediatamente a la embajada de su país.

La segunda noticia es que el jefe del Gobierno francés, M. Daladier, ha escrito hoy una segunda carta a Hitler, acaso sin esperanza de lograr nada positivo, pero con el deseo que no se cierren las negociaciones para llegar a una paz amistosa.

Otra noticia es que el Papa ha recibido en su residencia de Castalgando al embajador de la Gran Bretaña cerca del Vaticano.

Completa este aspecto que en los círculos de la Santa Sede se observa menos optimismo que en días precedentes.

Finalmente, la noticia —y no por ir en último término es que tenga menor interés— es que el Canciller Hitler ha hecho saber que no modificara sus reivindicaciones con respecto a Dantzig y al corredor de la Alta Silesia.

Washington, 28.—Se asegura que el presidente Roosevelt no piensa hacer nuevas gestiones en favor de la paz.

El presidente trabaja en su despacho de Casa Blanca.

De todas partes llegan telegramas pidiendo el levantamiento del embargo para favorecer la

política de las naciones que desean la paz.

El New York Times dice que si estalla la guerra, Norteamérica tiene el deber de cooperar al triunfo de las democracias.

Londres, 28.—Anuncian desde la ciudad de El Cabo que el jefe del partido unionista del Transvaal ha manifestado que la Unión Sudafricana solamente participará en una guerra si el Parlamento decide que los intereses del territorio están en peligro.

Buenos Aires, 28.—El ministro de Agricultura anuncia que se han hecho compras de extraordinario alcance por Francia, Inglaterra, Alemania y Bélgica.

Se han vendido cerca de cinco millones de quintales de trigo.

Sólo Inglaterra ha comprado 37.500 kilos de carnes en conserva en lata, que se embarcarán lo más tarde, el próximo octubre.

Riga, 28.—Se anuncia que el Ejército polaco está sometido a una aguda crisis de nerviosismo.

Las deserciones, especialmente de los miembros de las minorías, son numerosas.

Berlín, 28.—Radio Alemania ha hecho un balance de los últimos incidentes registrados entre germanos y polacos, que acusan la gravedad de la situación general.

También en el mismo Dantzig y en la frontera de la ciudad libre con Polonia se han producido numerosos incidentes.

Berlín, 28.—Los súbditos japoneses residentes en Alemania se preparan a abandonar el territorio del Reich.

Un trasatlántico ha salido del puerto de Bremen conduciendo unos doscientos cincuenta nipones.

Operaciones quirúrgicas al son de la música

Heidelberg.—La clínica quirúrgica que constituye el primer conjunto del nuevo barrio médico de Heidelberg ha quedado terminada. La clínica en cuestión, que se levanta a la orilla septentrional del Neckar, y cuya dirección ha sido confiada al profesor Kirschner, comprende 11 secciones con 330 camas y 7 salas de operaciones. Una instalación especial de radio permite la transmisión de música a todas las mesas de operaciones con objeto de distraer a los pacientes sometidos a la anestesia local o adormecerlos con los narcóticos.

Además de ello, cada cama está provista de un auricular para las audiciones radiofónicas.

"Mazurka". Mañana en el Principal

Ufilms presentará mañana en la pantalla Western Electric del Principal una de las obras maestras del cine europeo, la espléndida superproducción moderna, que con el título de "Mazurka", asombra a todos los cineastas, por la calidad magnífica de su técnica, la intensidad emotiva de su tema, y el atractivo humano y musical que han sabido imprimirle en todos sus aspectos.

Pola Negri, la famosa estrella, personalidad femenina que obsesiona por su extraña contextura artística y su desbordante y apasionada actuación, es la protagonista en este film, cuyas emociones profundas y densas cautivan al público que encuentra además la atracción irresistible de los exactos ambientes y los espléndidos escenarios.

Buques en construcción en astilleros italianos

Roma.—De las 35 naves actualmente en construcción en los astilleros italianos, 17 de ellas con un desplazamiento total de 114.700 toneladas han sido ordenadas por armadores extranjeros. Solamente Alemania supera esta cifra, teniendo en construcción, por cuenta de terceros, 25 unidades con un total de 140.876 toneladas, mientras que todas las demás naciones, Bélgica, los Dominios Británicos, Dinamarca, Holanda, Noruega, Gran Bretaña y Suecia están lejos de alcanzar la cifra italiana. Las naves extranjeras que se encuentran en construcción en los astilleros italianos eran recientemente dos

con 21.000 toneladas para la Gran Bretaña; una de 550 toneladas para Yugoslavia; tres con 18.900 toneladas para Méjico; dos con 10.000 toneladas para Noruega; una de 6.250 toneladas para Holanda; cuatro con 14.400 toneladas para Rumania; tres con 15.600 toneladas para los Estados Unidos y una de 28.000 toneladas para Suecia.

GALLEGOS ILUSTRES

NARCISO CORREAL

Galicia deberá siempre a este su ilustre hijo, páginas históricas y literarias, de profunda concepción y esmeradísimo estilo. La obra de Correal sobre mujeres ilustres de Galicia, Concepción Arenal, Teresa Herrera y Juana de Vega, es una labor de carácter social, histórico y literario, que pone de relieve el gran amor del ilustre publicista al solar vernáculo. Pero no sólo Galicia, donde el nombre de Correal es notoria y gloriosamente conocido, sino Castilla, Burgos, le debe la exhumación documental de una figura, tan ignorada como relevante, como la del canónigo Barrrantes, insigne benefactor en cuyo torno gira en Castilla, la beneficencia privada del siglo XVII. Correal, destacado polígrafo, escribió solo temas de Marina, publicando en estas columnas y en las de otros periódicos regionales, múltiples y patrióticos artículos, que bajo el epígrafe "Mirando al Mar, España Potencia Naval", tuvieron erudita culminación en la obra titulada "El nuevo y el viejo Trafalgar", recompensada y agradecida por el Ministerio de Marina.

En la Prensa, en la que se destacó desde sus primeros años, escribió innumerables artículos, sobre los más variados y trascendentes temas, ya de carácter genuinamente literario, ya sociológico, ya religioso, ya, en fin, glosando los temas mundiales de palpitante actualidad.

Galicia, pues, se honra con este laborioso gallego, que no ha perdonado horas de estudio ni esfuerzo de inteligencia, para enaltecerla dentro y fuera del solar nativo.

Al reanudar ahora sus tareas, con el mismo brío y entusiasmo de siempre, todos sus amigos y admiradores, debemos agruparnos en torno suyo, para alentarle a que prosiga haciéndonos partícipes, de los regalados frutos de su talento.

Los jefes provinciales de Falange reciben órdenes para estudiar la supresión del paro

Burgos.—La Secretaría General del Movimiento ha cursado una circular a las Jefaturas provinciales, en la que se dice:

"Obreros sin trabajo: Si los hay en la provincia, estudia su colocación y creación de trabajo, y estudiando las mejores soluciones del problema. La colocación de los combatientes constituye una obligación primordial, que es necesario cumplir, haciendo el censo y estableciendo una oficina que les ayude a defender sus derechos. Que no haya ni un solo combatiente desamparado. También los que sufrieron por España deben ser atendidos, y la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, ayúdarles como a los combatientes. A las viudas y huérfanos de combatientes y mártires también hay que ayudarlos, haciendo el censo de los necesitados, estudiando sus aspiraciones y dándoles soluciones en lo posible y apoyándoles en lo que necesiten del Estado por medio de la Secretaría General."

Regalos al Pontífice

Roma.—En nombre del señor Zen-E-Jasuda de Tokio, han sido ofrecidas estos días al Papa dos características máscaras de "No-Fascista" que representan objetos de relevante importancia histórica y artística en

Principal

MAÑANA MIERCOLES

Presenta la sorprendente superproducción "Ufilms" de intensa emoción

MAZURKA

Inenarrable éxito de la famosa e interesante actriz

POLA NEGRI

Un film apasionante y esplendoroso

la mitología japonesa, serán conservados en el Museo Misionero Lateranense.

Es interesante conocer la historia de estas dos máscaras fabricadas con la madera del llamado Gran Arbol "Sughi di Dohi" de gran importancia en la historia del famoso Shogun Yoritomo Minamoto, que en 1180 y mientras estaba a punto de perder una batalla consiguió esconderse salvándose en el hueco de este árbol. El señor Jasuda decidió comprar el árbol para fabricar las máscaras. "No", perpetuando así el recuerdo histórico. La danza de "No" es una especie de danza sagrada en la mitología nipona. Las dos máscaras representan al león grande con melena rubia y al león pequeño con melena negra que según la tradición avanzaron por el puente de Shakyu, en la India, danzando con júbilo hacia el Banzo japonés que se disponía a pasar el puente para conseguir llegar al "Reino de la sabiduría".

En efecto, el león es la personificación del Buda de la sabiduría.

NOTICIAS

Debido a las gestiones realizadas por el Rectorado, la Alcaldía, la Escuela Normal y la "Asociación Católica de Maestros de Santiago", se ha conseguido que el Ministerio de Educación diera las oportunas órdenes para que los Cursos oficiales anunciados para el próximo mes de septiembre, se celebren en Santiago al igual que en las capitales de provincia.

Ayer, acompañado de uno de sus ayudantes y del coronel jefe de Estado Mayor señor Villamil, llegó a Santiago el excelentísimo señor general jefe de la Octava Región Militar, don Enrique Cánovas Lacruz.

A su llegada encaminóse a la Basílica, siendo allí recibido por varios canónigos y por el Vicario general del Arzobispado.

Acto seguido se dirigió a la Cripta del Apóstol, donde asistió a la Santa Misa. La celebró el canónigo señor Iriberry. Después de esta ceremonia el general Cánovas Lacruz recorrió el templo para conocer las bellezas artísticas del mismo, recibiendo explicaciones acerca de ellas, del referido capitular señor Iriberry.

Poco tiempo después abandonó la Catedral. En la Plaza de España fué recibido por el alcalde, comandante militar y otras autoridades de la plaza, dándole la bienvenida.

El general Cánovas Lacruz realizó una visita a los establecimientos militares de la plaza. Al medio día retornó a La Coruña.

Hicieron hoy en el Registro Civil las inscripciones nupciales de Eduardo Pose Rodríguez y Manuel Castro Vidal.

El director del Gran Hospital y notable cirujano, don Ramón Baltar Domínguez, fué nombrado profesor auxiliar de la Universidad. Reciba nuestra felicitación.

Por la superioridad se ha dado validez oficial a los Cursos de Orientación Pedagógico-Religiosa, celebrados en esta ciudad del 12 al 20 de diciembre último, organizados por la Asociación Católica de Maestros de la Provincia de la Coruña.

Por esta razón los Maestros que han asistido a ellos y deseen el certificado que lo acredite, pueden pasar de once a una por el domicilio social, Rúa del Villar, 42, 2º.

El alcalde, señor Marqués de Figueroa, invitó a su mesa, anteayer, a los señores que integran la Comisión Gestora Municipal.

La Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago celebrará mañana, a las ocho y media, en el Altar Mayor de la Santa Iglesia Catedral, Misa mensual de Comunión. La Junta Directiva ruega a todos los asociados asistan a dicho acto con la mayor puntualidad.

De 72 años ha fallecido el párroco de Santa María de Oliveira, don Antonio Caamaño Ameijenda.

Por el comisario general de Abastecimientos y Transportes, y a propuesta de la Delegación de Madrid, se ha dispuesto la sanción siguiente:

Don Crótido de Simón Martínez, por venta clandestina y a precios abusivos de artículos intervenidos, multa de 75.000 pesetas y decomiso de la mercancía, consistente en treinta cajas de azúcar cortadillo.

Se interesa la presentación en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, de Emilio López Freire, del regimiento de Infantería de San Marcial; Ricardo Boquete Gómez, del batallón de Zapadores; Eloy Montes de Oca, de Infantería de América número 23; y Manuel González Figueras, del batallón de Zapadores número 8.

Se recibió en la Junta provincial de Primera Enseñanza un telegrama con este texto: "Maestros esa provincia deben todos asistir curso que se celebrará en la misma, quedando prohibido desplazamientos a otros puntos."

En el Cuarto de Secorro del Gran Hospital fué asistido José Lamas Nieto, de 21 años, soltero, vecino de Portomouro, a quien el facultativo de guardia apreció dos heridas inciso contusas en la región parietal media posterior de tres centímetros de extensión y otra en la región parieto temporal izquierda, de cuatro centímetros de extensión, calificadas de pronóstico menos grave.

Se las produjo con un palo un convecino Ricardo García.

Para el competente doctor santiagués, nuestro querido amigo don Manuel Alvarez González, fué pedida en la ciudad de El Ferrol del Caudillo la mano de la distinguida señorita Mary Pichoms Antón, hija del almirante de la Armada señor Ruiz de Ataura, quedando concertada la boda para el próximo mes de octubre.

Vinieron ayer a nuestra ciudad, con el fin de ganar el Jubileo, cincuenta falangistas madrileños, que figuran en el campamento de Bergondo (Betanzos).

Con toda felicidad ha dado a luz un varoncito —su quinto hijo— la señora doña Dolores Villar Blanco, esposa del médico don José Folla Fernández.

Al neófito se le impondrán los nombres de Francisco Javier. Reciban nuestra cordial felicitación los padres del recién nacido y sus abuelos el conserje de "Editorial Celta", don Francisco Javier Folla Cisneros y el profesor de nuestra Universidad, don Manuel Villar Iglesias.

Se ordenó instruir expediente de responsabilidad política a Ernesto Radio Lage, de Meado (Pontevedra).

Próximamente se celebrará en Vigo la boda de la señorita Carmela Sánchez Domínguez, con el joven médico oculista don Pablo Padín Botana, de distinguida familia santiaguesa.

Con su esposo don Enrique Naya y con su hijo, llegó a la Coruña, buscando unos días de reposo a su brillante actuación, la gran cantante gallega Angeles Ottein.

Una Exposición de la Raza

Roma.—A propuesta del Ministro de la Cultura Popular de Italia, el duce ha dispuesto que el próximo año XVIII de la Era Fascista se inaugure en Roma una Exposición de la Raza.

A una distancia de poco más de un año desde el comienzo de la política racial, y mientras está en pleno desarrollo la formación de una conciencia racista en todos los sectores del pueblo italiano, es oportuno ilustrar los orígenes de la raza italiana, las vicisitudes históricas porque ha atravesado y la inmensa contribución que ha dado continuamente a la causa de la civilización mundial.

Los descubrimientos, tanto ar-

Asociación de la Propiedad

SOCIEDAD ANÓNIMA Administración de casas en todo Galicia COMISIÓN MODICA

Realiza todas las gestiones y diligencias relativas a la Administración. Paga por adelantado a los propietarios de las fincas administradas y les anticipa mensualidades cuando las precisen.

Casa Central: Cantón Grande, 9, 1.º - La Coruña. Delegación en Santiago: Calderería, 50, 2.º Encargado General de esta Delegación: DON SALVADOR GARCIA BODANO.—Teléfono, 1886

GRAN TINTORERIA ESPAÑA

Supera en perfección. Supera en rapidez. Supera en precios reducidos. Superan todo.



ULTIMAS NOTICIAS

El «Ciudad Alicante» En Málaga

Málaga—Ha llegado a este puerto el «Ciudad Alicante» que conduce a las camaradas de la sección femenina de Falange que realizan un cruce por los puertos más importantes.

Imposición de multas Diez mil pesetas

Barcelona—El Gobernador civil impuso una multa de 10 mil pesetas a un industrial de la plaza por haber redactado un anuncio en catalán.

También multó a dos alcaldes rurales por enviarle una comunicación redactada igualmente en catalán.

El Caudillo hijo adoptivo De Alicante

Alicante—Gran número de Ayuntamientos de esta provincia, han pedido que sea nombrado hijo adoptivo de Alicante Su Excelencia el Generalísimo Franco.

Cumplimentando a un ministro De Asuntos Exteriores

Burgos—Los embajadores de Italia y Alemania cumplimentaron al ministro de Asuntos Exteriores, con quien celebraron una extensa conferencia.

Burgos y el general Dávila Entrega de una medalla

Burgos—El alcalde visitó al general Dávila, a quien hizo entrega de la medalla de la ciudad de Burgos concedida últimamente.

Disposiciones oficiales En el «Boletín del Estado»

Burgos—El Boletín Oficial del Estado, publica en su número de hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Instrucción—Rectificando las disposiciones que controlan el uso doméstico del carbón.

Obras Públicas—Orden anulando el movimiento en las escalas de los cuerpos técnicos y administrativos autorizadas por el Gobierno rojo.

Nuevo comedor De Auxilio Social

Teruel—En el pueblo de Calandria, de esta provincia, tuvo lugar la inauguración de un comedor de Auxilio Social, que es sin duda alguna uno de los mejores que existen en la provincia.

Al acto de la inauguración han asistido las autoridades y gerarquías provinciales.

La situación internacional La entrevista de Hitler con Henderson

Londres—Ayer llegó a Londres, procedente de Berlín, un comunicado dando cuenta de la reunión celebrada entre Hitler y el embajador de Inglaterra.

En dicho comunicado se dice que a las diez y media el Führer acompañado del Ministro de Asuntos Exteriores del Reich recibió al embajador británico, que era portador de un mensaje de Chamberlain.

Se sabe que la entrevista duró ochenta minutos. El Canciller Hitler ha estado durante toda la mañana en contacto con sus ministros, ocupado en la redacción de la nota contestando al mensaje enviado por Chamberlain.

Optimismo en Londres

Londres—En los centros políticos londinenses renació hoy el optimismo basado en que el Canciller Hitler debió ver algo acertable en el mensaje de Chamberlain, ya que de no ser así, no hubiese retenido tanto tiempo al embajador británico, ni celebrando conferencias con sus ministros para redactar la contestación.

Entrega de la respuesta

Berlín—Se asegura que hoy al medio día se haría entrega de la nota contestación a Henderson, con objeto de que éste la trasladara inmediatamente a Londres y el

señor Chamberlain pueda dar cuenta de ella esta misma tarde en la Cámara.

Pesimismo en Italia

Roma—Todos los periódicos publican en grandes titulares las últimas noticias acerca de la situación internacional.

Todos ellos coinciden en que la situación es gravísima y que todos los preparativos que se hacen dan como seguro que la guerra es inminente.

El Parlamento norteamericano

Washington—El presidente Roosevelt, tiene preparada la convocatoria del Parlamento, la cual hará efectiva en cuanto se declare la guerra, con objeto de tratar acerca de los intereses que convienen a Norteamérica y ver al mismo tiempo el modo de salvar a Europa.

Actividad en todas las naciones

Londres—De todas las partes se reciben noticias de que se vienen efectuando trabajos preparatorios para el caso de que la guerra estalle.

El Gobierno del Haya ha publicado una disposición sancionando con grandes penas a los que se dediquen al acaparamiento.

En Suiza se decretó la movilización de ochenta mil hombres para que estén preparados a defender sus fronteras.

En Danzitz, quedó incomunicado todo el tráfico de aquel puerto.

Sin comunicaciones

Roma—El servicio telegráfico entre Francia e Italia, ha quedado cortado por iniciativa del Gobierno francés.

También por disposición del Gobierno británico, ha quedado interrumpido el servicio de correo con Malta.

Fabricación de gases venenosos

Berlín—Se conocen noticias fidedignas de que las fábricas de Polonia se dedican en gran escala a la fabricación de gases tóxicos cuyos efectos serán desastrosos para la humanidad.

Sanción por alarmista

Roma—La policía se apoderó de la edición del diario Il Popolo di Roma por publicar noticias alarmantes referentes a la cuestión internacional.

En la edición recogida, el citado periódico publica a toda plana y en colores la palabra «Guerra».

Se notificó a la empresa la imposición de severas sanciones en caso de reincidencia.

Nuevas agresiones

Berlín—El Gobierno alemán ha dado cuenta de haber sido muertos a tiro cinco alemanes que pretendían pasar la frontera polaca para internarse en territorio alemán.

Son muchos los alemanes que residen en Polonia que ansían el regreso a su Patria y que no pueden efectuarlo por impedirse el ejército polaco.

Evadidos de aquel territorio, dan cuenta de que todas las grandes propiedades de alemanes han sido destruidas.

SE ALQUILAN: el bajo y el piso principal de la casa número 11 de la Algalia de Arriba.—Razón: Ultramarinos Carro; Toral, 6.

VENTA

Se hace de una casa, radicante en la calle de la Senra, compuesta de un bajo industrial, con su huerta unida, dos pisos altos y bobardillado, con instalación moderna, completa.

Para informes: GUIMIL, Rúa del Villar, 80. Telf. 1625. Santiago.

Venta voluntaria

Se vende la casa señalada con el número uno de Puente Pedriña, con huerta unida, inmediata a la nueva Estación del Ferrocarril de Coruña-Zamora. Está libre de gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad.

De su precio y condiciones informarán en la Notaría del Doctor don Manuel Banet Fontenla, Canga, 8, bajo, Santiago.

SE ALQUILA el tercer piso de la casa núm. 8 de Entremurallas. En la misma darán razón.

EL ARTE

Fábrica de ataúdes y arcos

talladas en maderas de Nogal, Castaño, Cerezo, Cedro y Caoba, lo mismo que en Pino y en todas clases de madera, al gusto de cada uno, y desde el precio más bajo hasta el arca más fina.

Establecida en la calle Montero Ríos. Teléfono 1949

Agente para la población de Santiago:

AGENCIA SANTA LUCIA

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Propietario: G. V. SANCHEZ

CARBONES

GALLETA y OOK para cocinas. ANTRACITAS para calefacciones. ORUJO para braseros. SA' Y MATERIALES DE CONSTRUCCION.

Pedidos a:

SUAREZ Y COMPAÑIA (S. A.)

Carrera del Conde número 18

Teléfonos 1214 y 1714

y en PLANCHADOR Tras Salomé, 5

Dr. Villanueva

El Dr. Villanueva, suspende su consulta hasta el 5 de septiembre próximo.

Venta de casas

Se hace de la número 18 del Pre-guntoiro, compuesta de un bajo comercial, tres pisos altos y un abohardillado, la número 2 del Pejigo de Abajo, con su huerta unida.

Para informes, su propietario GUIMIL, Rúa del Villar, 80. Teléfono 1625.

Venta de un molino

Se vende el molino y casa del Puente de Sar.

Para informes, Rúa Nueva, 37.

FUNERARIA «EL OCASO»

DIRECTOR: JOSÉ RAÑALES

Esta Agencia se encarga de traslados y de todo lo concerniente al ramo. Especialidad en capillas ardientes.

Servicio permanente. Para avisos: Hórreo, 11, bajo. Teléfono 1855.

Andrés Sánchez G. Adanza

ABOGADO

MONTERO RIOS, 17, 2.º

Santiago

COÑAC «FERRARO»

Pídale Vd. en

Cafés y Bares.

Representante en Santiago.

Severino Facorro.

J.Pardo Bedía

MEDICO-OCULISTA

PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid.

Consulta de diez a una y de tres a seis.

Plaza del Instituto, 14-1.º

Santiago.

TRASPASO

Se hace de un acreditado Hotel-Bar, instalado en una céntrica calle de las principales de Santiago.

Del precio y condiciones darán razón en la Administración de este periódico.

Clinica de M. REY BUSTO

EX PROFESOR AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA

MEDICINA INTERNA GENERAL

Especialidad

Digestivo: (Estómago, Intestino, Hígado, etc.)

Nutrición: (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgadoz, etc.)

Reumatismos y Sangre.

Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—RUA DEL VILLAR NUM. 57. SANTIAGO.

TELÉFONOS: CLÍNICA, 1647. DOMICILIO, 1022

Dr. Angel Jorge Echeverry

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

CIRUGÍA GENERAL

Consulta y operaciones de los huesos, músculos, articulaciones, vasos y nervios.

Gabinete de Radiología, Electrología y Mecanoterapia.

Senra, 9.—Teléfono 1241

SANTIAGO

Venta de solar

A voluntad de sus dueños se vende el solar del número 24 de la calle de Pitelos de esta ciudad.

Del precio y condiciones informarán en el número 15 de la misma calle y en La Estradense, Hórreo 17.

Se alquila

el tercer piso de la casa número 39 de la Algalia de Arriba. Es de nueva construcción, tiene cuarto de baño con termo sifón y cocina de Bilbao. Del precio y condiciones informarán en el comercio de tejidos de la misma casa.

VENTA

Se vende la casa número 13 de la calle de la Enseñanza, con huerta y caseta unida, que da al Pejigo de Abajo.

Del precio y condiciones informará el Procurador de la Cámara de la Propiedad D. Ramón Díaz Varela.

CIRUGIA ESPECIAL DE BOCA

Labios leporinos, fisuras palatinas, maxilares, etc.

Dr. Sánchez Harguindey

JEFE DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE ODONTOLOGÍA

Huérffanas, 21. Teléf. 1716

SANTIAGO

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

Bolsa de la Propiedad

PISOS PARA ALQUILAR

Algalia de Arriba: la casa n.º 29. Avenida del General Franco (Hórreo) el bajo de la casa núm. 44.

Avenida del General Franco (Hórreo) bajos de la casa núm. 46.

Av. Rosalía Castro, 2: el sótano.

Caldería, 39: el piso 2.º

Castro num. 13: el piso 2.º

Castrón d' Ouro num. 12: se alquilan cuatro pisos.

Campo de las Huertas, el bajo de la casa núms. 4 y 6.

Carrera del Conde, 12, e piso 4.º

Entremuros núm. 6: el bajo.

Ens. flanza, número 9, el bajo

Gelmírez, 16, el piso 1.º

Gelmírez n.º 18: los pisos 2.º y 3.º

Hórreo núm. 37 el bajo

Laureles, 10: la bobardilla.

Gelmírez, 18: los pisos 2.º y 3.º

Pre-guntoiro, núms. 24 y 26: se alquila el bajo y el piso 1.º

Rúa Nueva, 14, el sótano.

Rúa de S. Pedro, 11: el piso bajo.

Rúa del Villar, 23: el piso 2.º

Rúa del Villar num 26: el bajo.

Rúa del Villar, 27: el bajo.

San Francisco núm. 30: el bajo.

Rúa del Villar, 33, el piso 3.º

Santa Clara: el horno.

Troya número 8: el piso 2.º

Del precio y demás condiciones darán razón en las oficinas de la Cámara, Rúa del Villar n.º 1-1.º de derecha (Casa del Deán), horas de once a trece mañana y de cinco a ocho tarde.

La casa-palacio, número 13 del Hospitalillo, que fué de los señores Condes de Turnes, se vende.

De su precio y condiciones informarán los señores testamentarios.

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.—Consulta: de once a dos y de cuatro a seis.

Festivos a la mañana.

RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

SE ALQUILA UN PISO.—En la Rúa del Villar, 38, se alquila el segundo piso con cuarto de baño.

Informarán: Calle del Castro, 15.

CLÍNICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas. Vías urinarias. Preguntoiro, 6, 2.º.—Teléfono 1238.

De once a una y de cuatro a seis.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago de Compostela

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los señores Propietarios de fincas urbanas de Santiago, que en las oficinas de este Organismo se han puesto al cobro los recibos de cuotas obligatorias correspondientes al segundo semestre y tercer trimestre, y cuota de derrama de los meses de mayo, junio y julio del corriente año.

El período voluntario para hacer efectivos los recibos, finaliza el día 10 del próximo mes de septiembre, y transcurrido dicho plazo, quedará en suspenso la recaudación hasta el día 20; desde esta fecha hasta el día 30 se cobrará el 10 por 100 de recargo, elevándose al 20 por 100 de dicha fecha en adelante.

Santiago 1.º de agosto de 1939.

Año de la Victoria.—El Secretario.

V.º B.º: El Presidente.

En 72 horas

se obtienen CERTIFICADOS DE PENALES, DE ÚLTIMA VOLUNTAD Y PASAPORTES para el extranjero. Se obtienen rápidamente licencias de caza; se formulan instancias y reclamaciones; se legalizan DOCUMENTOS CONSULARES en los respectivos Ministerios. Rapidez, competencia y discreción.

Nuevo Centro, Campo del Gayo, 13.—Llamar al teléfono n.º 1726.

EXCELENTE OCSION

Venta de una casa en el centro de Santiago. Precio 12.000 duros.

Informes: Procurador don Domingo García Romero, Fonseca, número 3.

Juan Trillo

PRACTICANTE

Rúa del Villar, 57, bajo

LA VENATORIA

Todos aquellos individuos que quieran optar a alguna de las plazas de Guardas Jurados que esta Sociedad piensa cubrir, pueden presentar sus solicitudes, en este Local Social, Gelmírez, 12, bajos, hora de siete a ocho de la tarde.

AGENCIA ADMINISTRATIVA Y COMERCIAL

«Organización»

Rúa del Villar, 76.—Teléfono 1340

Certificados:

De penales, planos, buena conducta y otros análogos se obtienen rápidamente.

Instancias:

Se formulan peticiones y reclamaciones para toda clase de Centros y dependencias.

Carnets:

Para conductor se gestionan prontamente de la Jefatura de Obras públicas.

Tributos:

Altas y Bajas de Contribución y Patente.

Créditos:

Nos encargamos de gestionar el cobro de créditos atrasados.

Contabilidades:

Se llevan contabilidades por nuevo sistema para pequeñas industrias.

Administraciones:

De fincas rústicas y urbanas por precios módicos.

Representaciones:

Se admiten representaciones de todo orden.

Abonos:

Tenemos establecido un sistema de abonados para los asuntos a que esta Agencia se dedica mediante cuota mensual.

Prontitud.—Garantía en todos los servicios.

Sanatorio de la Merced

MEDICINA — CIRUGÍA — ESPECIALIDADES

DIRECTORES

JOSÉ M. BALLESTEROS JOSÉ ROJO MOREIRA JULIO FERNÁNDEZ

Cirujía general, Medicina interna, Partos y enfermedades de Garganta, nariz y oídos Enfermedades de la nutrición, la mujer.

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos, y regido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Cooperación de reputados especialistas.

Hórreo, 53

Teléfono 1341

Sanatorio Neuropático

DEL DR. LOIS ASOREY

(Antes Sanatorio Bacariza)

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales

De la Beneficencia municipal de Madrid, por oposición

Enfermedades nerviosas. Curas de reposo y de aislamiento. Instalaciones de Electroterapia (corrientes galvánicas, farádicas, alta frecuencia, baños eléctricos), masajes, hidroterapia, luz ultravioleta, diatermia, etc. Vida de familia, con hermoso y amplio parque de recreo para los enfermos. Calefacción central. Servicio de agua caliente y fría, en las habitaciones.

Para informes dirigirse al Director del Establecimiento o al Médico interno.

Santiago de Compostela

RAMIREZ, 3 — Teléfono 1541

En las sombrías horas de pena y desaliento,
cuando la vida arranca del pecho una ilusión,
la mente evocadora le trae al pensamiento
de los pasados tiempos quimérica visión.
Y van a nuestros ojos, pasando cual fantasmas,
de la niñez los juegos alegres y pueriles;
nimbados con las luces de glorias y arrogancias
pasan los sueños locos de mentes juveniles.
De nuestra edad dichosa las gratas memoranzas
también desfilan raudas en mágico tropel,
el corazón envuelven en tristes añoranzas
que son despojos yertos de encantador vergel.

M A D R E !
Flotando por encima de todo, bienhechora
como piedad agusta, perenne y eternal,
está la visión bella, solemne, protectora,
que nos ampara siempre: la sombra maternal.
Como la blanca nube con que Jehová protege
en árido desierto el paso de Israel,
así esa nube santa sobre nosotros teje,
de luz y sombra a un tiempo amparador dosel.
En esta triste vida mitiga los ardores
que abrasan y consumen el pobre corazón,

Tus brazos, que me estrechan, las alas me parecen
del ángel de la guarda que vela sobre mí,
tus frases cariñosas mis dudas desvanecen,
en tu regazo santo ¡qué bien descanso allí!
Tu rostro venerable circunda una diadema
más rica que las gemas de un indio maharajá,
su impolita blancura es de tu vida emblema:
buena, bella y amante: tesoro de bondad.
Compostela.
Luisa GAYOSO.



AVISO

En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN Santiago de Galicia

DIRECTORES: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva.

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424
Dr. Alsina, 1125
Sanatorio, 1.006.



Invento maravilloso
para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA». Es sencilla en acción al origen del mal, pero que constituye una novedad en la cosmética.
Venta todas partes



Librerías PORTO

Cervantes, 12 Rúa del Villar, TELÉFONO 1.223 TELÉFONO 1.128

Apartado de Correos 9

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Novedades

- Exclusiva de libros de texto para las distintas Facultades y Cuelas Especiales;
- Obras de consulta, recreativas, literarias y científicas.
- Especialidad en material pedagógico moderno.
- La Casa más especializada en suministros para nuevas creaciones escolares.
- Obras Litúrgicas, Morales y Místicas.

El mejor Purgante AGUAS de

CARABANA

Demorativas Antibiliosas Antiherpéticas

Jabón de sales de Carabana

MEDICINAL Y DE USO DOMESTICO -- EL MEJOR PARA LAS INFECCIONES DE LA PIEL
PREVIA de venta 0,80 cts. grande 1,25. Pedidos: Eje de A. Obispo, Realidad 12, Madrid. De venta en todas las farmacias.